
KIRKE
BLADET

for 
Hvirring-Hornborg

Årg. 29 nr. 1 september/oktober/november 2010

Babysalmesang i Hvirring kirke  
- kom og syng med dit lille barn.

Til efteråret indbyder Hvirring og 
Hornborg sogne til et hold babysal-
mesang for første gang i Hvirring 
kirke. Babysalmesang henvender 
sig til de allermindste børn i alde-
ren 2-10 mdr. ved forløbets begyn-
delse og deres mor/far/bedstefor-
ældre. Babysalmesang vil foregå 
inde i kirkerummet, hvor vi synger 
sange og salmer i det smukke store 
rum, hvor vi kan nyde akustikken, 
og vi vil ledsage sangene med fag-
ter, vuggen og dans, så der både er 
noget at kigge på og lytte til. Det 
vil foregå tirsdag formiddage kl. 
10-10.45 med efterfølgende kaffe 
i konfirmandstuen, hvor man selv 
medbringer kaffen. Det er kirkens 
organist Hanne Nørtoft Rasmus-
sen, der står for babysalmesangen.

Her er I velkomne til at  høre nær-
mere. Tlf. 86 57 30 09. Mobil:  
51 98 54 32. E-mail: hanken@c.dk
Forløbet vil strække sig over 10 
gange, og det er gratis at deltage. 
Deltagere fra Hvirring og Horn-
borgs sogne har førsteprioritet; øv-
rige interesserede kommer på ven-
teliste. Hverken voksne eller børn 
behøver at være døbt for at deltage. 
For nærmere information om start-
dato og tilmelding, se folder i kir-
ken samt annoncering i Tørring 
Folkeblad.

Der vil senere blive sendt breve 
ud til alle de forældre, som baby-
salmesangen er rettet imod. der 
vil blive udarbejdet en folder, som 
dels skal ligge i Hvirring og Horn-
borg kirke dels  fremover gives til 
dåbsforældre.

� Christina Buur Ørskov

Babysalmesang



Hvirring – Hornborg
Kirkekor

Koret er for alle børn og unge  
mellem 10 og 16 år (fra 4. klas-
setrin og op)

Koret synger i musiklokalet på 
Rask Mølle skole hver torsdag fra 
kl. 14.00 – 15.15. Muligvis bliver 
der i år tale om, at nye kormed-
lemmer begynder kl. 14.00 og de 
"gamle" kommer kl. 14.30 – af-
hængig af, hvornår de får fri. Det 
betyder så at korprøven udvides for 
de "gamle".

Første korprøve efter sommerferien 
var torsdag den 26. august, men du 
kan sagtens nå at være med. Hvis 
du har lyst til at synge og lære en 
masse nye dejlige sange og salmer, 
så er du meget velkommen. Du må 
gerne prøve nogle gange, før du be-
slutter dig. Udover den ugentlige 
korprøve medvirker kirkekoret ved 
udvalgte gudstjenester  (5-6 i løbet 
af året) og ind imellem aflyses kor-
prøven på skolen for at koret i stedet 
kan synge for de ældre på pleje-
hjemmet Møllebo.

Kormedlemmerne får to gange om 
året et mindre honorar for at synge 
i koret. Du er velkommen til at 
ringe til undertegnede for yderli-
gere oplysninger.

Hanne Nørtoft Rasmussen
Organist og korleder
Tlf. 8657 3009 / 5198 5432

Børnegudstjeneste

Onsdag den 8. september i Hvir-
ring kirke  kl. 17.30. Vi begynder 
med gudstjeneste i Hvirring kirke, 
den varer til kl. ca. 18.00. Deref-
ter er der samvær med spisning 
af "børnevenligt mad"  i præste-
gården. Vi slutter kl. 19.00. Vi 
håber på, at børn fra Rask Mølle  
skoles 2. klasser kommer og syng-
er. Gudstjenesten er tilrettelagt for 
de 3-9 årige.

Efterårsmødet

Søndag den 12. september kl. 
14.00. Vi begynder med guds-
tjeneste i Hornborg kirke, hvor 
sognepræst i Uldum, Annette Ly-
ster-Clausen, prædiker. Efter guds-
tjenesten samles vi i Hornborg 
forsamlingshus, hvor kaffe- og te-
bordet er dækket. Her vil Annette 
Lyster-Clausen fortælle.

Høstgudstjenester

Søndag den 19. september. 
I Hvirring kirke er det kl. 10.30 og 
i Hornborg kirke kl. 19.00. Høst-
offeret går til Kirkens Korshær i 
Horsens. Efter gudstjenesten er der 
i begge kirker, kirkekaffe i kirken.



Sogneaftener i Hvirring
præstegård.

Onsdag den 29. september kl. 19 med 
Brødrene Engelbrecht.
Sangeren Helge Engelbrecht og filo-
soffen John Engelbrecht tager os med 
på den herlige livsrejse de er under-
vejs i – fortælling, humor og sange 
krydrer aftenen. Som der står på 
deres hjemmeside, ”Spænd sikker-
hedsselen og sæt de løse tænder fast, 
her kommer der gang i musklerne.” 
(lattermusklerne). En lang hyldest til 
livsglæden. Helge og John krydser 
verbale klinger og deler med rund 
hånd ud af viser, vitser og visdom.

27. oktober kl. 19.00.
Fra Paris til Hvirring

Ved ægteparret Christina Ørskov 
og Per Buur Frederiksen, Hvir-
ring, som begge er medlemmer af 
Hvirring menighedsråd. I kirkebla-
det for juni/juli/august 2009 skrev 
de om deres ophold i Paris. Og 
indledte sådan: "Det er ikke fordi  
Paris og Hvirring har de store ting 
til fælles, andet end at det er to dej-
lige byer på hver deres charmerende 
måde. Paris er unægteligt noget 
større end Hvirring med dens 12 
millioner indbyggere, men den dan-
ske kirkes virke må siges at være 
lige vigtig begge steder, blot på to 
vidt forskellige måder. Vores kir-
kelige arbejde begyndte i februar 

2004, hvor vi blev ansat ved Den 
danske Kirke i Paris, Frederikskir-
ken". Kom og hør deres fortælling 
om livet den danske kirke i Paris.

Julekoncert med Jette Torp
i Hvirring kirke.

Onsdag den 24. november kl. 19.00
Sammen med sine to musikere, 
Jan Kaspersen og Kristian Fogh, 
tager Jette Torp os med på en smuk 
og stemningsfuld julerejse rundt 
blandt salmer, sange og spritu-
als der hører julen og vinteren til. 
Jette Torp siger: "For mig er julen  
forbundet med både nærhed,  
vemod, glæde, angst og håb, og 
det er også det jeg vil synge om 
og dele med publikum". Der ven-
ter os en smuk og vedkommende 
julekoncert.
Billetterne koster 140 kr. stk. og 
vil til sin tid kunne købes hos de 
lokale brugser i Rask Mølle og 
i Uldum og hos Lone Sørensen,  
Tlf. 29 88 98 85.
E-mail: lones09@hotmail.com

Musikgudstjeneste 
Julemusikgudstjeneste: 

Søndag d. 28. november kl. 19.00 
i Hvirring kirke med lærer Birgitte 
Damgaard, Rask Mølle. Bagefter 
er der sædvanen tro julehyggesam-
vær i præstegården, hvor alle er 
velkomne.



Julekoncert

Rytmekoret I Hornborg kirke 
Tirsdag 30. november kl. 19,00
Pernille Raagaard vil igen i år 
komme med sit dejlige rytmekor 
og synge juleglæden frem. Efter 
gudstjenesten vil det sanglige sam-
vær fortsætte i Hornborg forsam-
lingshus nu med kaffe / te og kage.

Kirkebilen

Fra 1. juli er der kommet en ny kir-
kebil, hvilket også fremgår af bag-
siden. Det er nu Tørring-Uldum 
Taxi & Turistfart, tlf 75 80 53 55. 

Hvem er den nye graver ved 
Hornborg kirke? 

Det fleste kender mig gennem mit 
arbejde som kirkesanger ved kir-
ken, hvor jeg blev ansat i 2000, så 
det er snart 10 år siden jeg første 
gang satte mig på en af posterne 
ved kirken. Det har jeg ikke for-
trudt et øjeblik. I 2005 blev jeg 
ansat som gravermed-hjælper ved 
kirken, hvor jeg arbejdede sam-
men med Tage Jedig den davæ-
rende graver. Han førte mig ind 
i en stor del af arbejdet, men der 
var nogle arbejdsgange, som jeg 
dengang ikke var sat helt ind i. I 
foråret 2009 fik jeg mig en for-

skrækkelse, da kroppen sendte ad-
varsler på stribe og dem skulle jeg 
tage alvorligt og måtte derfor sy-
gemelde mig. Efter nogle måned-
er var jeg så meget ovenpå, at jeg 
igen kunne hjælpe til på kirkegår-
den. Da graverstillingen blev slået 
op, besluttede jeg at søge stillingen 
og fik den. De dejlige mennesker 
der herefter frygtede at de skulle 
miste deres kirkesanger, kan jeg 
hurtigt berolige med, at jeg nu 
både varetager kirkesangen, både 
i Hornborg og Hvirring og samti-
dig varetager arbejdet som graver 
ved Hornborg kirke. Der er nu alle 
de udfordringer i mit arbejde som 
man kunne ønske sig og det er ab-
solut en udfordring, når man til en 
hver tid skal huske på at passe på 
sig selv og sine kolleger. Men sam-
men med min medhjælper Lene 
skal det sagtens gå og det er jo et 
pragtfuldt arbejde. Nu håber jeg så 
på, at fremtiden i arbejdet vil kun-
ne ses på kirkegården. Vi er altid 
parate til at hjælpe alle der kom-
mer på kirkegården og i kirken.

Diana Viuff



Et par glimt fra sogneudfl ugten i år:



HVIRRING KIRKE

Dåb/fremstilling
	 23. maj	� Rebecca Tilde Elin Sønderskov Næsager, Løsning

	 Mike Emil Shawn Sønderskov Næsager, Løsning
	 6. juni	 Lucas Schougård Sørensen, Krollerup
	20. juni	 Lucas Østerlund Hedegaard, Skovby
	20. juni	 Albert Clausen Sparre, Rask Mølle
	20. juni	 Malthe Lykke Buchhardt, Rask Mølle

Vielse/Kirkelig velsignelse
	 14. maj	 Trine Groth Eriksen og Thomas Bruun Petersen; Vejle
	 15. maj	 Lisbeth Korgaard Nielsen og Niels Jørgen Nielsen, Hornsyld
	 15. maj	 Erica Pedersen og Michael Bjerregaard Iversen, Rask Mølle
	22. maj	 Christina Buur Ørskov og Per Buur Frederiksen, Hvirring
	19. juni	 Tina Kærulff Jensen og Mads Voght Raun, Rask Mølle

Bisættelse/begravelse
	 6. maj	 Finn Friis Christensen, Klovborg
	12. juni	 Ove Lindhardt Pedersen, Rårup
	 15. juli	 Karl Alfred Christensen, Horsens

HORNBORG KIRKE

Dåb/fremstilling
	20. juni	 Jonathan Barnabas Liin, Haurum
	 27. juni	 Vickie Zinck Østergaard, Flemming
	 27. juni	 Felix Gram-Hanssen Ulrich, Boring

VielseKirkelig velsignelse
	12. juni	 Maja Vieland Nielsen og Lars Hjort Kold Grasberger, Århus

Bisættelse/begravelse
	 21. maj	 Inger Kristine Laursen, Hornborg
	 25. maj	 Verner Laursen, Uldum
	 3. juli	 Anton Kristian Peder Hansen, Tørring

KIRKELIGE HANDLINGER



Sognepræst
Hans-Jørgen Bæk Iversen, 
Hvirringvej 66, Hvirring, 8762 
Flemming, Tlf. 75 67 30 42. 
Email: hjbi@km.dk.  
Mandag er fridag

Organist ved begge kirker: 
Hanne Nørtoft Rasmussen, 
Rådvedvej 75, 8700 Horsens, 
Tlf. 86 57 30 09

Kirkesanger ved begge kirker
Diana Viuff, Gl. Jernbanegade 3 
st. th, 8763 Rask Mølle,
Tlf. 21 48 88 43 

Hvirring kirke:
Graver: Svend Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring, 8762 
Flemming, Tlf. 75 68 70 70

Gravermedhj.: Heidi Poulsen
Gartnervænget 3, 8763 Rask 
Mølle, Tlf. 29 41 12 98

Gravermedhj.: Marna Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring, 8762 
Flemming, Tlf. 75 67 38 86

Hornborg kirke
Graver: Diana Viuff, 
Gl. Jernbanegade 3 st. th, 8763 
Rask Mølle, Tlf. 75 67 33 14

Gravermedhj.: Lene Christensen,
Lindbækvej 3, 8762 Flemming, 
Tlf. 75 67 35 18

Menighedsrådene

Hvirring kirke
Formand: Else Marie Henriksen
Skolebakken 5, 8763 Rask Mølle
Tlf. 75 67 91 62

Kirkeværge: Lone Sørensen 
Nørregade 2, 7171 Uldum
Tlf. 29 88 98 85

Kasserer: Jette Skiffard
Hvirringvej 44, 8762 Flemming
Tlf. 75 67 37 24

Hornborg kirke
Formand: Christian Høg
Flemmingvej 14, 8762 Flemming
Tlf. 75 67 43 67

Kirkeværge: Birgit Daugård
Hornborg Møllevej 11, 8762
Flem-ming, Tlf. 75 67 37 91

Kasserer: Johannes Sommer
Skovhusvej 19, 8762 Flemming
Tlf. 75 67 38 68

-----

Hjemmesiden
hvirring-hornborg.dk
hornborg-hvirring.dk

Adresser
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Gudstjenester i Hvirring og Hornborg kirker

Sognepræst Anette Lyster Clausen, Uldum, Tlf. 75 67 80 51
* Indsamlinger/ kollekter: Høstofferet går til Kirkens Korshær i Horsens. Alle Helgens 
kollekten går til Danske Sømands- og Udlandskirker.
Kirkebilen: Tørring-Uldum Taxi & Turistfart, Tlf 75 80 53 55. Kirkebilen kan 
benyttes til alle gudstjenester og arrangementer. Ring venligst dagen før senest kl. 19.00

5. september  (14. s. e. trinitatis) 
Hvirring: 10.30 - Kirkekaffe
Hornborg:  09. 00

12. september  (15. s. e. trinitatis)
Hvirring: Ingen
Hornborg: 14.00 - Efterårsmøde

19. september (16. s. e. trinitatis)*
Hvirring: 10.30 - Høstgudstjeneste
Hornborg: 19.00 - Høstgudstjeneste                   

26. september (17. s. e. trinitatis)
Hvirring: 09.00                 
Hornborg: 10.30           

3. oktober (18. s. e. trinitatis) 
Hvirring: 10.30
Hornborg: 09.00

10. oktober (19. s. e. trinitatis)
Hvirring: 09.00 - ALC                 
Hornborg: Ingen                

17. oktober (20. s. e. trinitatis) 
Hvirring: Ingen
Hornborg: 10.30

24. oktober (21. s. e. trinitatis)
Hvirring: 10.30 - Kirkekaffe
Hornborg: 09.00 

31. oktober (22. s. e. trinitatis) 
Hvirring: 09.00
Hornborg: 10.30 - Kirkekaffe

7. november (Alle Helgen*) 
Hvirring: kl. 10.30 
Hornborg: kl. 16.00 
  
14. november (24. s. e. trinitatis)
Hvirring: 09.00
Hornborg: 10.30 - Minikonfirmander

21. november (Sidste s. i kirkeåret)
Hvirring: 09.00 - ALC             
Hornborg: ingen

28.november (1. søndag i advent)
Hvirring: 19.00 - Musikgudstjeneste
Hornborg: 10. 30 - Kirkekaffe
  
5. december (2. søndag i advent)
Hvirring: 10.30                    
Hornborg: 9.00 

12. december (3. søndag i advent) 
Hvirring: 09.00 - ALC                   
Hornborg:  Ingen

19. december (4. søndag i advent) 
Hvirring: Ingen                   
Hornborg: 10.30


